В СМИ
Информация о результатах работы прокуратуры Лахденпохского района по надзору за исполнением законодательства о противодействии терроризму и экстремизму  в  2019  г.

При осуществлении надзора за исполнением законодательства о противодействии экстремизму в 2019 г. прокуратурой района  выявлено 6 нарушения законодательства в данной сфере. 
Для устранения выявленных нарушений внесено 2 представления, по результатам рассмотрения которых 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Так, одно из представлений было направлено в органы местного самоуправления в связи с ненадлежащим финансированием мероприятий, предусмотренных муниципальной программой по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселения.
  В суд направлено 1 исковое заявление об ограничении доступа к интернет ресурсам, содержащим информацию о способах нелегального пересечения государственной границы. Заявление рассмотрено и удовлетворено.
В сфере противодействия терроризму в  2019 г. прокуратурой района выявлено 26 нарушений законодательства. 
Для устранения выявленных нарушений внесено 12 представлений, по результатам рассмотрения которых 14 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.  

Нарушения выявлены в деятельности муниципальных образовательных учреждений района, не обеспечивающих исполнение норм антитеррористического законодательства  в зданиях образовательных учреждений. Также, нарушения выявлены в деятельности объектов гостиничного комплекса и опасных производственных объектов в части обеспечения антитеррористической защищенности.

Прокурор района

советник юстиции                                                                                          Г.А. Гришин                                                                                                                                
