МКУК «Куркиекский досуговый центр»
Текстовый отчет за 2018 год
1. Основные цели, задачи и направления деятельности учреждения.
Основные цели и задачи деятельности учреждения:
· повышение качества  муниципальных услуг в сфере культурно - досуговой деятельности;
· увеличение количества посетителей и участников массовых
мероприятий;
· повышение востребованности учреждения;
· повышение роли учреждения в системе воспитания населения;
· создание оптимальных условий для массового, группового, семейного и индивидуального развития творческих способностей, общения, отдыха, развлечений, восстановления духовных и физических сил на основе изучения культурных запросов и интересов различных категорий населения.
· участие в проектной деятельности.
Основные направления деятельности:
· развитие культурно-досуговой деятельности на территории Куркиёкскогосельского поселения;
· организация и проведение культурно-массовых мероприятий;
· организация и проведение массовых спортивных праздников и мероприятий.

2. Деятельность коллективов самодеятельного творчества.

	В МКУК «Куркиекский досуговый центр» работают клубные формирования:
· Клуб по интересам для детей «Веселая минутка». Направление вида деятельности – разноплановое. В клубе дети принимают участие в конкурсно-игровых и танцевально-развлекательных программах, посещают различные мастер-классы, играют в интеллектуально-познавательные и соревновательного характера игры. В работе клуба используются инновационные формы и методы работы: квест-игры, дворовые игры на свежем воздухе.
· Клуб по интересам для детей «Очумелые ручки».Направление вида деятельности – декоративно – прикладное искусство. В клубе дети своими руками изготавливают подарки и сувениры к праздникам из различных материалов, знакомятся с народными промыслами. 
· Клуб по интересам для взрослых «Рукодельница». Направление вида деятельности – декоративно–прикладное искусство. В данном клубе женщины своими руками изготавливают вещи и предметы, которые могут пригодиться в быту, а также для декора дома и делятся своими навыками и умениями в различных народных промыслах.
В 2019 году планируется организация выставок работ участников клубов по декоративно–прикладному искусству, а также проведение общественных мастер–классов нашими рукодельницами.
· Коллектив любительского художественного творчества для взрослых «Журавушка». Направление вида деятельности – хоровое. Коллектив исполняет народные и эстрадные песни на мероприятиях, проводимых в Куркиекском сельском поселении, а также и на мероприятиях соседних муниципальных образований. 15 апреля 2018 года коллектив «Журавушка» принял участие в первом этапе фестиваля народного творчества «Эстафета культур» в г. Лахденпохья. По итогам первого этапа фестиваля народного творчества «Эстафета культур», коллектив «Журавушка» 29 сентября принял участие во втором зональном этапе фестиваля в г. Сортавала, где стал основой театрализованного представления программы Лахденпохского района. 
В настоящее время участницы коллектива занимаются не только пением, но и участвуют в театрализованных праздничных представлениях.  
· Кружок для детей «Капелька». Направление вида деятельности – хоровое. Участники кружка исполняют народные и эстрадные песни на всех праздничных мероприятиях Куркиекского сельского поселения.
· Кружок для детей «Радуга». Направление вида деятельности – хореографическое. Руководитель кружка ставит с детьми танцы, репертуар которых в основном современная хореография. Участники кружка представляют свое творчество на всех мероприятиях, которые организует МКУК «КДЦ». 
В будущем планируются выступления участников кружков «Капелька» и «Радуга» на мероприятиях других муниципальных образований, участие в конкурсах и фестивалях.
· Кружок для взрослых «Березка». Направление вида деятельности – хореографическое. Репертуар – народная и современная хореография.  Коллектив принимал участие в первом этапе фестиваля народного творчества «Эстафета культур» 15 апреля в г. Лахденпохья. А затем, по итогам первого этапа, принимал участие во втором зональном этапе фестиваля народного творчества «Эстафета культур» 29 сентября в г. Сортавала.
· Кружок для подростков «Затейник». Направление вида деятельности – театральное. Участники кружка занимаются актерским мастерством, принимают участие в театрализованных праздничных представлениях. 

Основная проблема МКУК «Куркиекский досуговый центр» в работе с коллективами – отсутствие специалистов, хореографа и хормейстера (специалиста с музыкальным образованием). С хореографическими и вокальными коллективами занимаются сотрудники МКУК «КДЦ», которые не имеют специального профессионального образования, что не позволяет достичь желаемого уровня исполнительского мастерства.
		
3. Крупные социально-значимые мероприятия.

В 2018 году МКУК «КДЦ» были проведены  мероприятия различных форм.
Наиболее значимые из них:
· новогодние представления для детей в разных поселках поселения. Деда Мороза спрятали хитрые лиса Алиса и кот Базилио. Но добрые герои Снегурочка, Снежная Баба, Маша и Медведь помогли его отыскать. Ребята, принявшие участие в представлении показали свой актерский талант, а все собравшиеся активно играли, водили хороводы и радовались подаркам от Деда Мороза. Наибольшую радость у детей вызвало участие в представлении Медведя. Эту ростовую куклу пошили самостоятельно. 
В новогодние каникулы с большим успехом прошел семейный вечер отдыха «Елка в бокале». Посетителей мероприятия было так много, что решено проводить подобные вечера регулярно. 
· 17 февраля в п. Куркиеки проводились масленичные гулянья «Весну звали, зиму провожали». На праздник пришли не только жители поселка, приехали соседи из других поселений. Народу собралось, как никогда, много, особенно детей и подростков. Во время масленичного гулянья было представление со сказочными героями, конкурсы, игры, хороводы и угощение блинами. Целью этого мероприятия было не только порадовать и развлечь всех гостей праздника, но и показать взрослым, детишкам и молодежи русские традиции празднования Масленицы, познакомить их с культурой своего народа, привлечь к подготовке и участию в празднике людей разного возраста и социальных групп. Часть масленичного представления была показана на празднике в п.Ласанен.
· Цикл мероприятий ко Дню Победы начался с тематического вечера для малолетних узников концлагерей, тружеников тыла и детей войны «Память, память, за собою позови….», на котором те, на чью судьбу легла недетская доля военных лишений и тягот, для которых война была не игрой, а жестокой суровой болью, поделились своими воспоминаниями с подростками. 
В День победы, 9 мая, в Куркиеки, празднование началось с акции  «Бессмертный полк». Люди разных возрастов с портретами своих предков-участников ВОв торжественно прошли главной улице поселка. 
На площади, у памятника советским воинам прошел торжественный митинг и церемония возложения венков и цветов.  
Продолжились праздничные мероприятия на площадке перед Досуговым центром. Работала полевая кухня. Всех приглашали отведать солдатской каши, выпить чаю из большого 60-ти литрового самовара. 
Затем была представлена литературно – музыкальная композиция «У войны не женское лицо» и праздничный концерт, в котором приняли участие все коллективы учреждения. Закончился концерт флешмобом «Майский вальс». В вихре вальса кружились и дети и взрослые. Но особое мастерство в этом танце показали наиболее представители старшего поколения. 
Завершился праздник, традиционным для этого дня, турниром по футболу. В 2018 году в Устав МКУК «КДЦ» были внесены изменения, согласно которых проведение спортивных праздников и мероприятий относится теперь к уставной деятельности учреждения. 
Накануне праздника участник коллективов самодеятельности в военной форме образца 1943 года посетили на дому ветеранов войны во всех населенных пунктах поселения и вручили им подарки.
Мероприятия ко Дню Победы всегда организуются и проводятся совместно Администрацией, Советом поселения и сотрудниками МКУК «КДЦ». 9 мая в Куркиеки приезжают жители всех поселений района. Именно наш праздник пользуется наибольшей популярностью. Число его посетителей растет каждый год. 
· 8 июля в п. Куркиеки проходил День поселения. Начался он на новой большой крытой сцене, строительство которой завершили в 2018 году в рамках Программы поддержки местных инициатив. К сцене примыкают три комнаты (раздевалки-гримерки) с освещением и отоплением. В рамках этой же программы закупили 24 скамейки для зрителей. Так как МКУК «КДЦ» располагается в небольшом приспособленном здании и Дома культуры со зрительным залом в Куркиеки нет, то этот объект очень важен для работы учреждения. Праздник начался с его торжественного открытия.  
Затем коллективы МКУК «КДЦ» представили театрализованный концерт «Как молоды мы были..». Прозвучали любимые песни 60-80х годов, танцевальные коллективы исполнили танцы тех лет. Многие из присутствующих взрослых людей, снова вернулись в свою юность, окунулись в атмосферу тех лет, когда им было легко и весело и их ждало все самое лучшее впереди. А молодежь и дети смогли познакомиться с любимыми песнями и танцами их родителей бабушек и дедушек. 
Главной героиней детской игровой программы была ростовая кукла Хрюша Нюша, изготовленная сотрудниками МКУК «КДЦ». Во время всего праздника волонтеры разукрашивали лица детей аквагримом.
Затем на футбольном поле прошел турнир между командами поселений Лахденпохского района. Кубок турнира завоевала команда п.Куркиеки. Торжественное награждение участников турнира прошло во время вечернего представления.
Вечером на площадке перед Досуговым центром, на берегу Ладожского озера, была представлена музыкально – театрализованная композиция, посвященная Дню Ивана Купала. Звучали, традиционные для этого дня  песни, водились хороводы, люди прыгали через костер, бросали в него солому и загадывали желание, плели венки и танцевали. Традиция этого праздника в нашем районе утрачена и главной целью было возрождение народных традиций и обычаев. Представление было интерактивным. Все пришедшие на него стали не только зрителями, но и активными участниками, что дало возможность лучше познакомиться с историей праздника, но и «погрузиться» в традиции его празднования.
Завершился праздник большой танцевальной развлекательной программой ко Дню рыбака, который в 2018 году совпал с Днем поселения. В честь этого дня всех угощали горячей, только что сваренной, ухой.  
На День поселения в Куркиеки приезжают не только жители Лахденпохского района, но и соседней Ленинградской области и Санкт-Петербурга. Мы планируем сделать этот праздник частью событийного туризма в нашем поселении.
· 3 октября в Куркиекском досуговом центре проводился праздник, посвященный Дню пожилого человека. Работники МКУК «КДЦ» с творческими коллективами подготовили концертную программу  «Прекрасных лет воспоминанья…».   За чашкой чая с вкусными пирогами гости праздника пели, плясали, играли и делились своими воспоминаниями. Главными своими увлечениями они назвали рыбалку, кулинарию, разведение домашних животных. Основные качества, которые они ценят в людях, это искренность, честность, доброта. Молодежь в этот день узнала еще много нового о старшем поколении своего поселка. Не смотря на возраст и, здоровье, которое все чаще подводит, это энергичные и жизнелюбивые люди. Встреча прошла в  теплой, душевной обстановке.  И коллективы, и гости праздника получили заряд хорошего настроения и положительных эмоций.
· 4 ноября в досуговом центре было организовано мероприятие, посвященное Дню Народного единства «Мы вместе!». На праздник были приглашены люди разных национальностей, проживающие в Куркиекском поселении. Во время мероприятия они представили презентации о своем народе, его традициях и культуре. Была организована выставка – дегустация национальных блюд. 
· 24 ноября, ко Дню матери, был показан большой концерт. Этот концерт, традиционно, является отчетным для коллективов самодеятельности Досугового центра. Проходит он в зале Куркиекской школы, так как на него приходит очень много зрителей. В этот день можно увидеть самые яркие номера коллективов.
· 23 декабря в п. Куркиеки прошел новогодний праздник на улице "Новый год зажигает елки". Взрослые и дети посмотрели танцы и театрализованное представление со сказочными героями, слушали новогодние песни и подпевали, играли в игры, водили хороводы вокруг елки, танцевали новогодний флешмоб. К этому празднику пошили еще одну ростовую куклу Снеговика-почтовика. Дед Мороз и Снегурочка пришли поздравить всех жителей и гостей поселка «С наступающим Новым годом!», и торжественно зажгли огни на елке, тем самым дали старт новогодним праздникам в поселении. 
· МКУК «КДЦ» подготовило театрализованную программу Лахденпохского района для участия в зональном этапе фестиваля «Эстафета культур» в г.Сортавала. 

4. Сохранение традиционной народной культуры

МКУК «Куркиекский досуговый центр» в проведении массовых праздников, часто обращается к традициям своих предков и родного края. 
МКУК «КДЦ» ежегодно организует праздник Масленицы, который проходит в традиционной форме. На праздниках в честь Дня поселения, вспоминаются традиции родного края, традиции карельского народа. 
В 2018 году 8 июля проходил праздник «День поселения». Первой частью праздника был торжественный концерт. Второй частью мероприятия было празднование Дня Ивана Купала с соблюдением всех традиций этого праздника.
В ноябре 2018 года было мероприятие, посвященное Дню народного единства. На мероприятии все присутствующие знакомились с культурой и традициями народов разных национальностей, которые проживают на территории Куркиекского поселения. Также на празднике была представлена выставка - дегустация традиционных блюд разных народов. 
Для учащихся начальной школы в ноябре 2018 года проводилась конкурсно – игровая программа «Игры народов мира». Дети знакомились с различными играми, в них играли. Во время программы ребята также познакомились и с карельскими традиционными играми.
Творческие коллективы МКУК «КДЦ» исполняют народные песни и танцы на мероприятиях, организованных досуговым центром.
Участников клубов по интересам «Очумелые ручки» и «Рукодельница» знакомят с народными промыслами.

5. Инновационные формы культурно-досуговой деятельности.

МКУК «КДЦ» в своей работе с детьми и подростками использует дворовые игры на свежем воздухе. Традиция играть с друзьями на улице в различные игры утрачивается, а где-то совсем утрачена. В наше время подрастающее поколение чаще всего проводит свой досуг в интернете в социальных сетях или играют в компьютерные игры. Дети и подростки реже стали общаться между собой реально. Сидят дома, и постоянно пользуются интернетом, у всех есть странички в соц. сетях. Там они в виртуальной жизни чувствуют себя уверенней, копят лайки, считая, что это их самые главные достижения в жизни, и большинство совсем себя никак не проявляют в реальной жизни. Они не получают настоящих позитивных эмоций, ухудшается их здоровье.
Так как подрастающее поколение – это наше будущее, мы заинтересованы в том, чтобы наши дети были приспособлены к реальной жизни, общались между собой, испытывали все те реальные чувства, что должен испытывать человек в своей жизни: любовь, уважение, сострадание, внимание, желание помогать кому-либо и т.д.
Именно поэтому мы решили использовать в своей работе с детьми и подростками в конкурсно - игровых программах дворовые игры. Посредством игр ребята общаются, у них развивается чувство коллективизма, они могут каждый себя проявить, учатся друг друга уважать, помогать друг другу, находятся на свежем воздухе, тем самым это становится полезным для их здоровья.
Помимо дворовых игр, в своей работе досуговый центр использует квест – игры на улице для детей и подростков.
На массовых мероприятиях используется такая форма культурно–досуговой деятельности, как флешмоб, танцевальный, песенный, спортивный. В них участие люди разного возраста, и разного социального статуса. Такая форма работы приносит позитивные эмоции, объединяет людей, и дает возможность проявить свои способности и умения.
В работе учреждения практикуется проведение различных акций: «Народная елка» - изготовление игрушек для украшения главной елки поселения; «Чистый поселок» - по благоустройству поселка, «Ветеран» - поздравление ветеранов на дому.
    Еще одной формой культурно – досуговой деятельности в работе МКУК «КДЦ» являются мастер – классы. Мастер – классы по прикладному искусству проходят на базе центра для детей и пожилых людей. Во время мастер – классов наши посетители могут проявлять свои способности, получают удовольствие и общаются друг с другом. Большинство пожилых людей сидят дома на пенсии. Им не хватает общения, да и дома становится скучно. На мастер – классах они могут не только научиться чему-то новому, пообщаться с другими людьми, а также передать свои навыки и умения молодому поколению.

6. Участие в проектной деятельности и привлечение дополнительных финансовых ресурсов.

МКУК «КДЦ» в настоящее время не имеет опыта самостоятельного участия в проектной деятельности. Учреждение активно участвовало и оказывало помощь Администрации поселения в подготовке заявок и реализации проектов в рамках Программы поддержки местных инициатив. В рамках этой программы был проведен капитальный ремонт здания досугового центра и построена крытая сцена с гримерками. В 2019 году мы планируем принимать активное участие в проектной деятельности, с целью привлечения дополнительных финансовых ресурсов для организации деятельности учреждения.

7. Повышение квалификации и обучение работников    учреждения.

В 2018 году сотрудники МКУК «КДЦ» не проходили обучение и не проходили курсы повышения квалификации. Принимали участие в семинаре в г.Петрозаводск, но он не имел большого практического значения для работы учреждения, так как, в основном, состоял из теоретических занятий (лекций), материал которых общедоступен и размещен в сети Интернет. Большее практическое значение для сотрудников имело участие в зональном фестивале «Эстафета культур» в г.Сортавала и обсуждение программ в рамках круглого стола. 

8. Укрепление и развитие материально-технической базы учреждения.

За счет внебюджетных источников закуплены две швейные машины для пошива костюмов и ростовых кукол, пошиты 18 костюмов для коллектива «Журавушка».
За счет бюджета поселения:
- закуплена ткань для костюмов танцевальных коллективов, театрализованных представлений на сумму 17250 руб. Все костюмы и ростовые куклы шьются сотрудниками МКУК «КДЦ» самостоятельно.
Приобретены 
- 5 комплектов военной формы образца 1943 года на сумму 16450 руб.;
- скамейки для досуговых помещений – 10 штук на сумму 15000 руб; 
-  2 акустических системы на сумму 32300 руб.
Кроме этого закупались материалы, необходимые для офрмления сцены и площадок праздников: ткань различных цветов, фанера, краска,  электрогирлянды и т.д.. 
Бюджетом поселения на 2019 год предусмотрены необходимые средства на проведение социально-значимых мероприятий и обновление материально-технической базы.

9. Перспективы развития и основные проблемы в работе учреждения.

Информация о проведенных мероприятиях, планах работы, отчеты регулярно размещаются на сайте органов местного самоуправления Куркиекского сельского поселения admksp.ru, где создана отдельная вкладка «Культура».
Продолжает работать сообщество «Культурно – досуговый центр Куркиекского поселения» в сети Интернет на страничке «в Контакте», что позволяет оперативно информировать жителей поселения о мероприятиях, изменении в расписании работы коллективов.
Для более эффективного планирования деятельности МКУК «КДЦ» в 2019 году мы планируем совместно со специалистами Администрации Куркиекского сельского поселения провести анализ работы учреждения за последние три года и провести маркетинговые исследования, направленные на изучение потребностей жителей поселения в муниципальных услугах, предоставляемых учреждением.
МКУК «КДЦ» планирует в своей работе использовать больше инновационных и традиционных форм культурно – досуговой деятельности, вовлекать различные социальные группы в деятельность досугового центра, улучшить материально-техническую базу учреждения, в том числе за счет участия в проектной деятельности. Продолжим активное сотрудничество с МБОУ «Куркиекская средняя общеобразовательная школа»,  куркиекской сельской библиотекой, краеведческим центром, учреждениями культуры других поселений. 
Основные проблемы МКУК «КДЦ» : отсутствие собсвенного зрительного зала и нехватка квалифицированных кадров, в частности хореографа и хормейстера.



Директор МКУК «Куркиекский 
досуговый центр»                                                                      Зяблицева А.Ф.
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